

“四色街区”创新社会治理,提升老旧小区品质,居民生活更幸福 花园路街道:宜居宜业“大花园”

治理和管理一字之差,体现的却是综合施策能力。为老旧小区加装电梯、举办红歌赛……2019年以来,细心的市民,发现身边环境正悄然变化,居民幸福感受触手可及。

创新社会治理,关键在体制,核心在人。金水区花园路街道牢牢把握党建引领社会治理创新的工作主线,以打造“四色街区”为目标,以群众是否满意为“试金石”,改造街区面貌、提升小区宜居度,实现居民安康在街道、享乐在街道、幸福在街道,将辖区这一亩三分地营造成居民幸福生活的“后花园”。花园路街道用党的建设高质量推动经济社会各个领域高质量发展。2019年,街道先后获得郑州市文明单位、五一劳动奖状、路长制工作红旗街道办事处、百城提质工程工作基层先进集体和全国少数民族运动会筹备工作三等功等荣誉称号。
记者 鲁慧 通讯员 陈桢 文/图



街道党工委书记张俊英(左四)与居民交流社区工作

打造“活力街区” 小区焕活力

“现在小区有啥困难,落实得很快,都有街道领导牵头管事。”居民张先生说,大家心里头像吃了定心丸,心里乐开了花。

原来,街道把选树典型作为引导激励党员干部守初心、担使命的重要举措,以感人至深、发人深省、催人奋进的身边事迹,让大家受到思想洗礼。启动“包楼联户进万家、精准服务送万户”的常态化联系服务群众机制,对辖区群众关心关注的热点难点问题,由班子成员逐项认领,带头整改落实。

街道圆满完成机构改革,中层干部的平均年龄由原来的42.6岁下降到37.5岁,4名90后走上中层岗位;建立常态化学习机制,开设“书记讲坛”“读书分享会”,举办微党课比赛,进行群众工作方法研讨交流,提升大家解决实际问题的能力。



召开社区代表大会



老旧小区加装电梯开工仪式

打造“品位街区” 生活更美好

“小区的道路更平整了,老人和孩子也有了活动场地,还给我们加装了电梯……你看,我们小区多漂亮。”居民李女士拉着记者说。

对于老旧小区改造,花园路街道可是下了大力气,真正做到了“脱胎换骨”,市政设施全面更新,楼面、楼道、房前屋后进行美化、绿化,一排排路灯照亮居民回家的路,一条条文化长廊温暖着居民的心。

街道深入运用“一征三议两公开”工作法精准做好老旧小区改造的“加减法”,做到有违必拆。新建党群服务中心、小区游园等公共服务设施,全市首台全体业主同意、自愿筹资加装的电梯顺利落地。引导群众把老旧小区改造过程中的自愿申请、承诺拆违、主动支持形成共商共治的社区代表大会决议。以“政府主导、社会参与、属地管理、共建共享”为原则,建设“功能齐全、便民利民、温馨舒适”的城市书房。落实行人优先、非机动车优先的理念,以经一路为试点,变道路硬隔离为绿隔离,建设街角公园、口袋公园、微景观30处,新增绿地面积15000平方米。



新中国七十华诞群众红歌赛



星级楼组冬至饺子宴

打造“温度街区” 居民成主角

说起高品质活动,花园路街道可谓丰富多彩。健身跑、邻里节、楼组故事会都是“金字招牌”。

建立纬二路、纬四路路长制工作党建联席会,共商共议路长制管理,组织在职党员开展“捡拾垃圾+健身跑”活动,推进“党建+路长制”工作双向发力、同向发展。依托线上微信群、QQ群和线下社区群众文艺队伍和活动阵地,打造社区文化庙会、社区邻里节、慈善文化节、楼组故事会等文化品牌,向居民宣传正能量。

组建百姓宣讲团,自编自导情景剧,宣讲社区“银发路长”“同乐食屋”等助力社区治理的动人故事,用身边事教育身边人。深化街道老年大学的文化养老服务品牌,推出长者同乐食屋、淑霞靓汤等社区老年人助餐服务。依托社区健康小屋、家庭医生工作室,邀请专家固定时间走进社区开展家庭医生医疗卫生服务。建立爱心驿站,组织志愿者利用爱心义卖、义诊等方式,为有需要的群众提供贴心服务。

打造“特色街区” 更有获得感

吾爱戎家、供销印象、农情记忆……这些社区品牌的打造,切实提升了辖区群众的幸福感、安全感、获得感。

街道坚持“三领三创三化”工作法,持之以恒地开展以“一有两新三化”为主要内容的星级楼组创建工作。目前,星级楼组创建总数已达到辖区楼组的66%。497名居民骨干组成的“三长一队”基层自治队伍,带动社区居民、公共单位共同参与创建,推动区域共治共建共享。

吾爱戎家、供销印象、农情记忆、绿航家园、豫见水木、乐融邻里等社区品牌的打造,以社区品牌带动社区治理与服务工作,努力构建街道党工委领导、政府负责、民主协商、社会协同、公众参与、法治保障和科技支撑的社会治理新格局,探索特色社区治理新模式,全面提高社区治理和社区服务水平。

2020年是全面建成小康社会和“十三五”规划的收官之年。花园路街道全体干部职工将不忘初心、牢记使命,紧盯“打造高品质现代化城区”目标,围绕党建引领社会治理创新这一工作主线,以党的建设高质量推动经济社会各个领域高质量发展,实现城区品质一流、营商环境一流、民生服务一流,重点抓好区域经济发展、改善保障民生和人居环境提升等工作,努力在全区高质量发展工作中走在前列,为金水区“实现两个率先、领跑中部城区发展”总目标做出贡献。